



玉林十年发展大事记(2)

【投资额最大项目开工】

2020年7月23日,70万吨锂电新能源材料一体化产业基地项目(一期)在玉林龙潭产业园区举行开工仪式。该项目总投资1300亿元,这是迄今为止玉林市引进的投资额最大的项目。

【玉林福绵机场通航】

2020年8月28日,玉林福绵机场举行通航仪式。玉林福绵机场是广西第八个通航的民用机场,是玉林市“建高铁、修机场、造码头”三件大事之一。玉林福绵机场正式通航,标志着三件大事中的修机场大事顺利完成,结束了玉林没有民用航空的历史,实现了700多万玉林人民翘首以盼的航空梦。通航一周年来累计吞吐量达37.35万人次,创广西区内支线机场通航首年吞吐量最高纪录,机场货站也于2021年12月正式启用,通往国内主要城市的航线不断加密。

【北流荣膺全国文明城市】

2020年11月20日,全国精神文明建设表彰大会在北京举行,北流市被授予全国文明城市称号并授牌。

【松铁高速通车】

2020年12月18日,松旺至铁山港东岸高速公路通车现场会在博白县松铁高速龙潭收费站外广场举行,标志着松旺至铁山港东岸高速公路正式通车。

【南深高铁玉岑段开工】

2020年12月26日,南深高速铁路玉林至岑溪段(桂粤省界)先行开工点——容岑隧道正式开工。该项目是在建南宁至玉林高铁的延伸,线路自玉林北站引出,经北流市、容县、岑溪市至桂粤省界,预留向东延伸至粤港澳大湾区的条件;全线设玉林北站、容县南站、岑溪东站共3个车站,其中玉林北站为南玉高铁在建车站,容县南站、岑溪东站2个为新建车站。玉岑段是整条南深高速铁路广西段最后一部分,这条铁路建成,将结束容县和岑溪市不通高铁的历史。

【荔玉高速通车】

2020年12月28日,广西荔浦至玉林高速公路正式建成通车。荔浦至玉林通行时间由4.5小时缩短至2.5小时。从玉林出发到荔玉高速起点荔浦北枢纽互通转阳鹿高速公路,3小时左右即可抵达阳朔县。荔玉高速建成通车,结束了玉林城区西面无高速的历史,连通玉林北面的广昆高速及东南面的玉铁高速,玉林环城高速实现闭环。

【“玉林—北部湾港”海铁联运首发】

2020年12月31日,西部陆海新通道“玉林—北部湾港”海铁联运班列成功首发。玉林至北部湾港

的货物运输距离由原来的440多公里缩减至138公里,3小时内即可到达北部湾港。

【全面打赢脱贫攻坚战】

脱贫攻坚战以来,玉林市实现55.2万建档立卡贫困人口全部脱贫,陆川县、博白县、兴业县3个自治区级贫困县全部摘帽,442个贫困村全部出列,贫困群众生活质量明显提高,如期兑现“全面小康路上一个也不能少”的庄严承诺,与全国、全区同步全面建成小康社会。

【脱贫攻坚先进获全国表彰】

2021年2月25日,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。来自玉林的刘入源、朱新文、陈绍平、袁业华、邱文源、黄郅钧被授予“全国脱贫攻坚先进个人”荣誉称号。兴业县水库和扶贫易地安置中心、北流市扶贫基金会、玉州区南江街道广恩村委会、福绵区扶贫信息中心被授予“全国脱贫攻坚先进集体”荣誉称号。

【党史学习教育展开】

2021年3月1日,玉林市党史学习教育动员大会召开。全市各级党委(党组)紧紧围绕学党史、悟思想、办实事、开新局,部署开展“颂党恩、兴党业,喜看家乡新变化”主题系列活动,抓好“百年百迹”“百年百课”“百年百部”“百年百图”“百年百人”等“五个百年”活动,实现“规定动作到位、自选动作出彩”,确保党史学习教育接地气、有声势、见实效。

【习近平视察广西】

2021年4月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西视察。这是习近平总书记时隔四年再次视察广西,为新时代广西发展作出精准指导、指明前进方向、描绘宏伟蓝图。玉林市各级各部门各单位深入学习贯彻习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话精神,奋力谱写新时代中国特色社会主义壮美广西的玉林新篇章。

【庆祝建党百年】

2021年7月1日上午,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。玉林市各界干部群众满怀喜悦和激动,通过广播、电视、网络平台等渠道收听收看大会盛况,以盛大仪式欢庆中国共产党百年华诞。

【玉林市第六次党代会召开】

2021年9月7日至9日,中国共产党玉林市第六次代表大会在玉林城区举行。莫桦代表中国共产党玉林市第五届委员会向大会作了题为《乘风破浪 改革创新 奋力建成“四强两区一美”两湾先行试验区》

的报告。大会选举产生了中共玉林市第六届委员会和纪律检查委员会。

【李克强视察玉林】

2021年9月16日至17日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强深入玉林视察指导,充分肯定玉林经济社会发展取得的成绩,对玉林高质量发展作出重要指示,为玉林带来了强大力量和坚定信心。这是玉林解放以来,到玉林视察指导的最高级别的党和国家领导人。

【香料市场开业】

2021年12月8日,玉林国际香料交易市场举行开业仪式。玉林是全国最大的进出口香料集散地和香料定价中心,国内80%、世界2/3以上的香料都在玉林集散,“南国香都”品牌效益越发凸显。

【玉柴第1000万台发动机下线】

2021年12月28日,玉柴集团第1000万台发动机暨2021年第20万台通机动力下线。这是中国柴油机领域的第一个千万台纪录,也是中国内燃机行业发展史上重要的里程碑。

【GDP首破2000亿元】

2021年,玉林全市地区生产总值增长9.9%,总量首次突破2000亿元大关。

【全面加快高铁新城建设】

2022年7月18日,玉林市高铁新城建设发展领导小组办公室暨高铁新城服务保障中心举行揭牌仪式,标志着高铁新城建设进入了一个新阶段。

【全民国防教育园开园】

2022年8月1日,玉林市全民国防教育基地国防教育园举行开园仪式,这是玉林市加强和改进新时代全民国防教育工作的生动实践。

【玉林高铁站站房建设全面启动】

2022年8月,南玉高铁玉林北站的站房建设(站后工程)进入全面施工阶段。

【最大水利投资工程全面开工】

2022年8月16日,玉林市龙云灌区工程从筹备阶段迈入全面开工建设新阶段。龙云灌区工程总投资超50亿元,是玉林市历史上最大的水利投资工程项目,纳入国家《“十四五”水安全保障规划》《广西水安全保障“十四五”规划》,列入国家发展改革委、水利部2020-2022年推进的150项重大水利工程清单。

